

## 持续增进民生福祉 幸福生活更有“质感” 太白湖新区重点民生实事系列融媒报道

邓超 通讯员 孙桂玉 黄冠军 济宁报道

一直以来,太白湖新区各金融机构发展普惠信贷,不断扩大金融惠民、利民覆盖面、实惠度。持续强化政策引导,深化金融供给侧结构性改革,提高普惠金融供给能力,让更多优质金融服务“飞入寻常百姓家”。今年以来,区金融办积极开展“金融服务进万企”活动,众多金融机构参与,其中“金小服”志愿服务团队更是发挥着关键的引领作用,为企业送政策、送服务、送对策,助力企业纾困解难。



“金小服”志愿者走访企业,助企纾困解难。

# 送服务解难题,金融活水润心田

太白湖新区『金小服』精准助企,畅通企业融资渠道

## 金融活水 护航幸福晚年

9月初,位于许庄街道航运新村的祥和老年公寓获得中国银行80万元的授信贷款,让这座普惠性的养老公寓即将旧貌换新颜,也让养老公寓负责人刘换玲心里悬着的石头落了地。“要没有这笔钱,我们连装修改造的条件都不具备。”刘换玲从事专业护理出身,长期的护理工作中接触到很多失能、半失能的老年人,为帮助他们解决晚年生活的困苦,便萌生了创办老年公寓的念头。

祥和老年公寓2015年底正式开业,秉承平民化养老路线走过9个年头。走进祥和老年公寓,绿树掩映下的红色4层小楼内居住着42位老人,他们的平均年龄达75岁,中、重度失能老年人占比高达70%。在这里,刘换玲和8名资深护工撑起了老人的衣食起居。环境虽简陋,但怀揣着一颗热爱养老事业的心支撑刘换玲走到了今天。“我热爱养老事业,把老年人视作家人,老人的家属才放心把他们交给我。”刘换玲的老年公寓收费一向亲民,正因如此,有几位老人已经跟随刘换玲居住了近十年。

随着时间推移,养老公寓的设施已经出现老化,不少床位也亟待更换。“部分床位还是木制简易床或普通病床。”刘换玲说,老年公寓改造计划早早提上了日程,可资金是刘换玲面临的最大问题。一筹莫展之际,一通来自太白湖新区金融办的电话使她重新燃起了希望。

电话里,工作人员了解到祥和老年公寓的诉求,表示愿意帮忙解决养老院面临的困境,最终,在新区金融办的协助下,中国银行济东支行“金小

服”志愿服务团队与刘换玲取得了联系。经过考察评估后,9月初,中国银行济东支行与祥和养老公寓签订了80万元的信贷合同。

有了这笔贷款,已经在刘换玲心里盘算了三年之久的改造计划终于得以执行,“卧室增加适老护理床、坐便椅、小夜灯等辅具,能减少老人夜间从床上掉落摔伤的风险,也方便老人夜间如厕;在卫生间安装马桶和一字扶手,方便老人如厕和起身,设置淋浴椅和L型扶手,方便老人洗浴……”眼看授信贷款即将发放,让这位热衷于养老事业的负责人不由感慨:“这笔贷款,极大缓解了我们资金压力,也会让这里的老年人拥有一个幸福晚年。”

太白湖新区“金小服”志愿服务团队作为金融服务领域的创新力量,立足新区实际,发挥金融赋能作用,开展高效“面对面”政企交流,将企业融资需求和金融机构信贷供给精准匹配,建立完善“敢贷、愿贷、能贷、会贷”长效机制。“金小服”志愿服务团队深入企业一线进行走访,开展团队集成式辅导。通过与企业、项目负责人面对面交流、实地调研企业、项目运营状况和金融需求,“一企一策”为企业量身定制精准的金融服务方案,有效延伸金融服务触角。今年以来累计开展乡村振兴、民营经济、工业制造业、资本市场专题培训等10余场政企对接活动,精准走访对接企业、项目50余家,收集有效融资需求超80亿元,协调银行机构授信超20亿元,累计为辖内小微企业及个体工商户解决融资需求约6亿元。部分中小企业原本面临着资金短缺、融资渠道狭窄等困境,通过“金融服务进万企活动”及“金小服”志愿服务团队的专业服务,成功获得资金支持。

## 服务“三农” 助力产业振兴

走进位于南阳湖农场的济宁市丙坤生态牧场股份有限公司,宽敞明亮的奶牛养殖基地内,牛叫声此起彼伏,好生热闹。一排排奶牛整齐地站在挤奶机前,有条不紊地开始当日的产奶工作。这些奶牛在现代化的养殖环境中,享受着高科技的设备和优质的饲料。饲养条件的大力改善和奶牛品质的进一步提高,促使着该企业生产出更加优质的牛奶。据了解,丙坤生态牧场目前奶牛存栏量150头,日产奶20吨。而这得益于太白湖新区金融办为该企业提供了大力的金融支持,助力他们铺就一条生态循环致富路。

丙坤生态牧场是集牧草种植、生态放牧、零距离加工、鲜牛奶配送、休闲观光、科普教育等七位一体的综合性可循环生态畜牧业发展的模式。“我们想让更多的人喝上新鲜安全健康的牛奶。”创始人张留医说。

2016年,规划中的生态牧场终于进入实施阶段。牧场完全按照欧洲模式标准,采用国际先进的草原放牧方式,500亩的牧场,只饲养了不到一百头奶牛,也就是用5亩多草地来饲养一头奶牛,而牧场里的每一粒草种子都是从丹麦、荷兰进口——张留医终于建成了一处他想要的草原放牧生态奶源基地。“牛奶加工厂就建在了牧场里,零距离加工牛奶,不用加防腐剂、添加剂,可以更好地保证牛奶的新鲜。”张留医介绍,运用欧洲学习来的养殖模式,牧场进行循环农业发展。奶牛吃的燕麦、苜蓿、大豆、玉米以及草料都是自己农场里种植的。养殖奶牛生产的粪便、污水全部自然还田,实现了零污染、零排放。

“别看我们现在发展得如火如荼,前两年我们也遇到过发展瓶颈。随着市场需求变化,我们急需打造标准化规模养殖基地并引进大量的饲料,还要在市区扩大我们的销售网点。但当时资金周转不足阻碍了我们的发展计划。”张留医说,太白湖新区蓝海村镇银行“金小服”志愿服务团队在走访活动中获悉这一情况后,第一时间对接企业,主动上门服务,了解企业现状及发展需求,为企业提供量身定制的金融解决方案。最终,在上级行的纵向协助和专业部室的横向沟通过下,成功为企业发放了农业信贷资金。

“今年我们又在去年合作的基础上,接续贷了248万元的资金,定期沟通交流为我们后续深度合作奠定了坚实基础。”张留医介绍,自2020年起,公司便与蓝海村镇银行建立了业务合作关系,“新区金融办对我们的帮助让我们有了充足的资金用于周转和扩大网点规模。”

丙坤生态牧场与蓝海村镇银行的“牵手”成功是太白湖新区金融办服务“三农”,以金融活水助力农业、畜牧业高质量发展的生动实践。为进一步提高金融服务水平,助力乡村振兴,“金小服”金融志愿服务团队聚焦服务“三农”,赴石桥镇开展为农户“送贷上门”活动,走近农民群众,走进田间地头,走访西红柿种植大户,下沉服务重心,根据需求向农户推荐“乡村振兴人才贷”,为种植户扩大西红柿大棚规模、完善大棚设备增添了金融服务新举措。

下一步,太白湖新区金融办将深入开展“金融服务进万企”“金小服”志愿服务活动,不断总结提升,在帮助企业解决实际问题的同时挖掘亮点,持续为企业提供优质、高效的金融服务,为优化新区营商环境、激活经济发展动能贡献金融力量。